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I УВОД 

Појам царинске политике подразумева скуп мера царинског система које предузимају овлашћени 
органи суверене земље у оквиру привредног система, којима се обезбеђује заштита домаће 
производње од утицаја светског тржишта. Царинска заштита се остварује инструментима који могу 
бити дугорочног и краткорочног карактера, али флексибилни и компатибилни са привредним 
системом. 

Појам царина потиче од речи „цар“ отуда су дажбине које су се убирале биле власништво цара и 
звале се „царинске дажбине“. Реч царина је позната и старим Римљанима који су на главним 
трговачким путевима, у граничним областима оснивали царинске станице где су се наплаћивале 
све дажбине за робу. 

Једини инструмент у одвијању робне размене са светом, који се признаје као могућа заштита 
домаће производње од негативних утицаја светског тржишта је царина. Полазећи од тога да је 
царина настала као искључиво фискални иструмент на увоз, превоз и извоз робе, дошло се до тога 
да царина постаје основна мера заштита домаће производње. 

Царина представља трошак пословања увозника. Царина се обрачунава и наплаћује у проценту 
предвиђеном у царинској тарифи или износу одређене вредности увезене робе. То је дажбина која 
се наплаћује на страну робу која се увози на царинско подручје једне земље или се са тог подручја 
извози. Износ давања увозника робе је у домаћој валути по основу увоза, односно преласка робе 
преко царинске линије једне државе, односно преласка преко границе. 

Вредност увезене робе биће увећан за износ царине који се добија применом стопа из Царинске 
тарифе на царинску основицу увезене робе. То значи да ће оцарињена увозна роба у унутрашњем 
промету бити ценовно већа од цене на тржишту земље извознице за трошкове транспорта, 
осигурања и друге, али и за висину царине која се плаћа приликом увоза. 

Тако формирана цена је већа од тржишне цене производа који су царином заштићени на домаћем 
тржишту чиме се утиче на обим увоза. 
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